

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Райкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления

№ 49 (471) 5 ИЮНЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

В БОРЬБЕ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ МАСТЕРОВ УГЛЯ, ЗА ПОБЕДУ В СОРЕВНОВАНИИ С ДОНБАССОМ, КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ ДОЛЖНЫ ПОКАЗАТЬ ОБРАЗЦЫ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ РАБОТЫ

Каждый коммунист должен быть в авангарде мастеров угля

В партийных организациях шахт № 1-2, и 3 нет ни одного коммуниста и комсомольца мастера угля.

Мало коммунистов занесено в списки кандидатов на получение почетного звания мастера угля, мастера угля первого класса.

Однако, было бы ошибочно думать, что из 40 коммунистов первичной партийной организации шахты № 1-2 нет людей, которые искренне желают стать мастерами угля первого класса.

Члены партии тт. Симович и Кокарев, кандидаты пар-

табакаев, Скударнов и другие, уже на деле доказали свою готовность стать в передовые ряды мастеров угля.

Эти товарищи выполняли и могут выполнять задание по угледобыче не ниже 200 процентов.

Вся беда в том, что хозяинственники и инженерно-технические работники шахты не создают необходимых условий для постоянной работы по-стахановски.

Член партии т. Кокарев, в первой половине мая выполняя технические нормы ежедневно на 220—230 процентов. Вторую же половину мая, по вине начальника участка Овчинникова, который не побеспокоился об улучшении организации рабочего места, Кокарев стал выполнять задание только на 100—120 процентов.

Точно такое же положение и с другими товарищами. Помощник начальника участка Запольский (шахта № 1-2), вместо деловой помощи стахановцам и улучшении организации рабочего места предлагає старые, опрокинутые практикой методы труда.

Запольский заставляет работать без применения взрывчатых материалов.

— Мы, — говорит Запольский Скударнову, — раньше работали без отпакки и не угорали, поработайте и вы так.

И когда Скударнов спрашивало стал возражать, что теперь не те времена и требуется не сверхенно другая, более высокая производительность труда, консерватор Запольский ответил: «мы снижим норму».

Все эти безобразнейшие факты грубого нарушения указаний товарища Сталина

о развертывании стахановского движения, о руководстве им партийными организациями, знает секретарь парткома шахты № 1-2 тов. Ефимов но он не помогает цеховым парторгам устранять эти безобразия.

Точно также получается в партийной организации шахты № 3. Секретарь парткома т. Смирнов спокойно наблюдал, как коммунист стахановец, парторг второго участка т. Титов три дня ходил без работы.

Начальник участка Коломоец «не мог» найти для Титова забоя. Титов вынужден был дойти до районных организаций, чтобы они помогли ему стать на место работы.

Партийные комитеты шахт № 1-2 и 3 должны решительно перестроить свою работу. Секретари парткомов тт. Ефимов и Смирнов, обязаны ежедневно помогать цеховым партийным организаторам бороться на участке за авангардную роль коммунистов, помогать каждому рабочему бороться за почетное звание мастера угля.

Помочь каждому коммунисту и комсомольцу, стать во главе передовых, знатных людей рудника — первейшая обязанность секретарей парткомов.

ПОРТОРГ ОБЯЗАН РУКОВОДИТЬ социалистическим соревнованием

В начале мая наша бригада работала не плохо. В основном штреку мы давали уходу на забойщика по два, два с половиной погонных метра. Производственное задание выполняли от 220 до 240 процентов.

Рабочее место тогда у нас подготовляли, чувствовалась забота начальника участка.

За последнее время этой заботы нет. В забое на основном штреку Горелого пластика после каждой отпакки по два часа стоит газ.

Начальник участка т. Овчинников, уже второй месяц обещает поставить вентилятор.

Из-за плохого проветривания забоев, на участке многие рабочие не выполняют

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Каждый коммунист должен быть в авангарде мастеров угля.
- Давать потребителям уголь только хорошего качества.
- Воспитаем здоровое поколение детей.
- Японские военные приготовления в Северном Китае.

Федор Илларионович Зеленин получил удостоверение мастера угля

На раскомандировке я очень часто встречаюсь с Федором Илларионовичем Зелениным. Он всегда занят делом. Поговорить с начальником участка, с горным мастером и даже с коногоном Зеленин считает такой же необходимости, как взять нужный инструмент для работы в шахте.

— Не задерживай, подачу порожняка, — говорит т. Зеленин коногону.

— Есть уголь? — спрашивает коногон.

— Да, угля хватит, — отвечает Зеленин, — бурит трехметровые скважины. Только развернись быстрее, нужно чтобы через каждые 30 минут от забоя уходил состав груженых вагончиков.

— Буду возить, как из под камеры, без остановки! Весело, уже на ходу добавляет коногон.

Федор Илларионович Зеленин и с ним второй забойщик Черепанов пошли на работу. Я спешу за ними.

Спускаемся на основной штрек первого Внутреннего пласта. Это было 2 июня, перед выходным днем т. Зеленина.

В забое, под самую кровлю навалено уголь. Зеленин говорит Черепанову: «ну, теперь надо поговорить о работе».

— О чем говорить? — надо

приступить к разборке забоя — возразил его товарищ.

— Нет, — спокойно, но настойчиво отвечает Зеленин — я думаю не так. Сейчас надо свалить порожняк с линии, а один вагончик подать к забою и очищать путь.

— Можно и так, — соглашается Черепанов.

Они быстро свалили вагончики с пути и начали работать.

Не прошло и 30 минут, а состав в количестве 8 вагонеток был нагружен углем. Коногон прицепил его и повез к плитам. Путь очищен. Зеленин, приступая к разборке забоя говорит Черепанову.

— Иди к разминовке, помоги быстрее коногону подать порожняк к забою. — Черепанов выполняет указания своего товарища. Через пять минут состав порожняка был подан к забою. И они начали грузить спущенный Зелениным уголь в вагонетки.

Так прошел весь, шестичас-

совской рабочий день мастера угля Ф. И. Зеленина. Они с Черепановым нагрушили из основного штрека 48 вагончиков угля.

С работы шли веселые. Они уже подсчитали, что задание выполнили около 300 процентов.

Дома Илларионовича ожидает семья — 7 человек детей и жена. Каждый из них старается рассказать все новости, которые сегодня передавались по радио.

Но Федор Илларионович тоже спешит сообщить своей семье радостную новость. Он получил удостоверение мастера угля.

— Я оправдал почетное звание ударника — стахановца, оправдал ценнейший подарок — меблировку квартиры, которым наградил меня Наркомтяжпром за отличную работу.

Инструктор по обучению стахановским методам труда М. Симович.

ПЕЧИ НЕ ПЕРЕКРЫТИ

Производственное задание я выполняю, но дело не в этом. Я хочу быть мастером угля и обязательно завоевать право носить почетное звание мастера угля первого класса.

Но мне не создано необходимых условий для постоянной бесперебойной работы по-стахановски.

Не пройдет ни одной смены, чтобы я не имел простоя 2—3 часа, а затем приходится сидеть в шахте больше положенного времени, для того, чтобы выполнить норму выработки.

Начальник участка, особенно его помощник т. Заполь-

ский, который непосредственно руководит нашей сменой не борется за хорошую организацию рабочего места.

В забоях у нас стоит газ. Однажды я стал говорить Запольскому, чтобы он поставил вентилятор и обеспечил хорошее проветривание забоев. Запольский, отвечает мне: «зачем вам вентилятор, мы раньше работали без отпакки и не задыхались в газу».

Но это однако, еще не все недостатки, которые мешают нам работать. На Горелом пласте ни одна из печей не перекрыта, параллельные штреки завалены углем, а начальник участка Овчинников, и его помощник не принимают никаких мер к очистке выработок.

Скударнов.

ВОСЬМОЙ МЕСЯЦ НЕ ВЫДАЮТ ДЕНЬГИ

Мы рабочие экспедиции шахты № 1-2 не получили деньги за досрочную погрузку маршрутов в 1935 году. Наши деньги рудоуправление получило 8 месяцев тому назад, но нам их не выдают.

Ануйриев.

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 3 июня

Шахты	Факт.	Процент выполнен	Производств. на труд.
№ 1-2 .	1650	91,6	2,70
№ 3 . .	1147	93,0	2,73
№ 4 . .	739	71,9	2,09
Шт. № 10	980	113,0	3,32
№ 5 . .	506	115,0	2,07
Всего	5022	93,5	2,59
Механиз.	3395	88,0	
марки „К“	595	59,5	
Отгружен.	7108	121,1	

Опыт лучших мастеров угля передавать всем рабочим

Большинство рабочих шахты № 3 заключили договора социалистического соревнования. Каждый из нас брал обязательство — в соревновании с Донбассом занять первое место.

Но это только обязательства, на деле же нет ни чего похожего на социалистическое соревнование. Нет борьбы за социалистическое первенство.

Договора заключенные между отдельными рабочими, бригадами и сменами ни кем не проверяются.

Председатель шахткома тов. Ячменев и профсоюзные ор-

ганизаторы участков самоустроились от руководства соревнованием.

Производственные совещания проводят только после указаний со стороны районных организаций.

Опыт лучших не передают рабочим массам.

Тов. Ячменев — председателю шахткома нужна помощь. Он малоопытный профсоюзный работник. Рулком угольщиков обязан оказать эту помощь — организовать производственные совещания, передавать опыт лучших мастеров угля всем рабочим.

Юнда.

ПОЧЕМУ У НАС ИМЕЮТСЯ БОЛЬШИЕ ПЕРЕСИДКИ

Проанализировать весь ход работы забойщика в смене, каждому будет понятно, почему у нас имеются большие пересидки в шахте.

Причины того, что забойщики в шахте сидят больше положенного времени обясняются прежде всего неумением руководителей участка организовать труд рабочих в смене.

Мы работаем спарено. Бурильщик выходит на работу на два часа раньше забойщика. За это время он должен подготовить забойщику два забоя для разборки. Фактически получается не так. Забойщик спускается в шахту через два часа и встречает бурильщика в первом забое.

Поэтому они вынуждены работать по-старому — сначала бурить оба вместе, а затем делать разборку. Все это получается в следствии

недостаточного фронта работы.

Для того, чтобы работать спарено, одному забойщику и бурильщику необходимо иметь 7—8 забоев, у нас же их только три.

Во-вторых; необходимо особенно с применением индивидуальной сдельщины строго учитывать работу каждого забойщика в отдельности. Нужно, чтобы горные мастера к концу смены без единой минуты опоздания производили замеры во всех выработках.

У нас же получается не так. Горный мастер в последние забои приходит на 2—3 часа после окончания смены, забойщик же не имеет права, даже в своих интересах, уходить с места работы не сдав выработку и поэтому он просиживает в шахте по 3 часа лишнего времени.

Профгорг третьего участка П. Козлов.

Труд разделен, а лес доставляют забойщики

На втором участке шахты № 4 много рабочих не выполняют норму выработки. В нашей бригаде был такой случай, когда смена забойщиков задание выполнила только на 20 процентов.

Все это получается вследствие неправильной организации труда, неумелого разделения труда по-стахановски.

Квалификацию забойщика-лавщика по опыту шахты № 5 у нас совместили с бурильщиком. Но горные мастера это совмещение используют в целях "экономии" на заработной плате.

Об этом можно показать следующий пример: 29 мая забойщик Чухунов работал в лаве. Из двух с половиной лент он вынул угля 82 кубических метра. Горный мастер Кирьянов начислил ему заработную плату только за 32 кубометра.

Чухунову неплачено за 50 кубических метров вынутого им угля.

Когда мы стали спрашивать почему Кирьянов проводит в рапорте не 82 кубометра, он ответил: "Чухунов не производил бурение".

И когда я сказал, что за бурение тоже не получил, от Кирьянова последовал ответ: "мне какое дело".

Совмещение квалификаций забойщиков с бурильщиком горные мастера используют для экономии на заработной плате.

Труд разделен неправильно. Забойщики сами обязаны таскать лес для крепления лавы и производить другие мелкие работы.

Ясно, что при таком разделении труда никогда не будет положительных результатов.

А. Д. Садчиков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 июня в 6 ч. веч. в клубе угольщиков созывается II пленум Киселевского городского совета.

Повестка дня:

1) Итоги посевной колхозов, совхоза, рабочих огородов, паровспашка и уход за посевами (докладчик зав. горЗО т. Шведов).

2) О благоустройстве города и села (т. Егоров, Отдельнов и Капустин).

3) Обсуждение проекта постановления правительства о запрещении абортов (т. Баладурин).

На пленуме обязательно присутствие всех членов и кандидатов пленума горсовета, руководителей шахт, учреждений рудника, строительства, а также совхоза ОРС и Трудоармейской МТС. Приглашаются стахановцы предприятий, шахт, жены ИТР и жены рабочих, весь профсоюзный, партийный и комсомольский актив.

Вход депутатов и кандидатов горсовета по депутатским билетам, остальные товарищи по разосланым пригласительным билетам.

Председатель горсовета Головнева.

Ответ. секретарь Забродин.

О премиальных только говорят

На основании дополнительного соглашения Главугля с ЦК Союза угольщиков Востока рабочим погрузки должны платить премиальные за досрочную погрузку маршрута.

Мы грузчики шахты № 3 не получили премиальные за апрель. Управляющий шахтой т. Пахомкин уверил нас сказав, что премиальные скоро получим.

Прошел май, но обещанных денег мы не получили. Обратились к помощнику управляющего т. Белову, он нам ответил:

— За апрель выплачивать не будем, неправильно подсчитано, придется снова вывести.

Оказалось, что заведующий погрузкой Мацепула проверял рапорта, сдавал маршруты пьяный и все перепутал.

Однако дело тянется до сего времени, а о премиальных ни кто не заботится.

Грузчик Черных.

Не оплатили командировочные

Решением бюро РК ВКП(б) я был послан в период сезона в подшефный колхоз "Тура" (Карагайлинского сельсовета) с 11 апреля по 22 мая.

За это время мне не оплатили командировочные.

Я неоднократно ходил к заместителю управляющего рудником т. Отдельнову, обращаясь в горсовет, но ничего не мог от них добиться.

Кто будет мне платить командировочные?

С. М. Симович.

О противопожарных мероприятиях

27 мая в 4 часа дня в колхозе "Авангард" (Верх-Чумышский сельсовет) от удара молнии загорелся скотный двор одного колхозника. Пожарная команда была не готова. Пожарный рукав оказался худым, подъезд где стоят бочки с водой, также не был подготовлен. Однако, до этого целыми месяцами пожарники сидели в пожарной и ничего не делали.

Пока пожарники толкались, не зная что делать, двор сгорел. Сельсовет плохо заботится о противопожарных мероприятиях. Вокруг колхозных сараев и амбаров разбросана солома, бочек с водой нет.

Кропочев.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Квартира закреплена за тов. Тузовским

28 мая в номере газеты "В бой за уголь" была помещена заметка от пальщика Тузовского: "Не освобождаешь квартиру, получай обходную". Сейчас квартира закреплена за тов. Тузовским и он восстановлен на работе.

Давать потребителям уголь только хорошего качества

В 1935 году наш рудник на дадает потребителям высококачественный уголь марки "К". В апреле мы должны были отгрузить коксующихся углей 20 тысяч тонн, фактически отгрузили только 18655.

В первом квартале этого года мы также имели не плохое качество угля. Но за последнее время на многих шахтах, особенно на шахте № 4, не стали бороться за снижение зольности.

За первую и вторую десятидневку мая, с шахты № 4 отгружено 1800 тонн угля, зольность которого 13,45, против плановой 9,5. Этот факт никого не потревожил из руководителей хозяйственных организаций, бракоделы, выдавшие 1800 тонн угля остались безнаказанными.

По штолле № 10 зольность угля доходит до 8,94 против установленного стандарта 7,3.

За последнее время рудник

на дадает потребителям высококачественный уголь марки "К". В апреле мы должны были отгрузить коксующихся углей 20 тысяч тонн, фактически отгрузили только 18655.

Десятник Попов (шахта № 4) рядовой уголь очень часто мешает с коксующимся, он сваливает коксовые угли в окисленные, чем снижает качество угля.

Не лучше дело обстоит и на шахте № 1-2, на которой стандарт золы выдерживают. Однако, горно-технический надзор этих шахт не использовал всех возможностей для того, чтобы как можно больше снизить процент золы.

На Прокопьевском пласту и на третьем внутреннем имеются большие прослойки породы, мощность которых доходит до 50 сантиметров.

В этих забоях нет ящиков для породоотборки и груз-

нического надзора проявлено недостаточно.

На шахте № 4 второй и третий внутренние пласти эксплуатируются с нарушением границ зоны окисления угля.

Начальник участка т. Локтев и главный инженер тов. Зайцев этому не придают никакого значения.

Десятник Попов (шахта № 4) рядовой уголь очень часто мешает с коксующимся, он сваливает коксовые угли в окисленные, чем снижает качество угля.

Не лучше дело обстоит и на шахте № 1-2, на которой стандарт золы выдерживают. Однако, горно-технический надзор этих шахт не использовал всех возможностей для того, чтобы как можно больше снизить процент золы.

На Прокопьевском пласту и на третьем внутреннем имеются большие прослойки породы, мощность которых доходит до 50 сантиметров.

В этих забоях нет ящиков для породоотборки и груз-

чиков часто злоупотребляют, грузят большие куски породы вместе с углем. Против этой практики ни главный инженер и ни начальники участков не ведут никакой борьбы.

У нас есть все возможности к тому, чтобы давать потребителям только высококачественный уголь. Общественность рудника должна потребовать от бракоделов, засоряющих уголь породой строгого соблюдения установленных границ негодных к выемке углей и границы зоны окисления.

Главные инженеры шахт № 1-2, 4 и 5 и инженеры геологии этих шахт должны учиться у горно-технического надзора шахты № 3, как нужно бороться за качество угля.

На шахте № 3 чувствуется повседневная забота о том, чтобы заводам нашей страны давать только хороший уголь.

Районный инспектор Сибкоксугля Тебенев.

Воспитаем здоровое поколение детей

Мы, жены инженерно-технических работников, стахановцев и рабочих шахты № 3 и рудоуправления, приветствуем проект нового закона ведущий к дальнейшему счастью, здоровью людей и укреплению советской семьи.

Особенно мы одобляем пункт проекта закона об отмене абортов, которые калечат жизнь женщины.

В ответ на это мы обещаем прекратить аборты, сделать себя здоровыми женщинами и обещаем воспитать здоровое, энергичное, мужественное и беззаветно преданное партии и нашей родине поколение детей.

Наряду с этим просим внести в проект следующие дополнения: в разделе об алиментах внести отметку в паспорте ответчика об уплате алиментов.

В пункте об оплате по временной нетрудоспособности внести разграничение между оплатой по беременности и другими видами нетрудоспособности. Ввести 100-процентную оплату в тех случаях, когда женщина с общим трудовым стажем выше двух лет, на данном производстве работает менее года, так как переход на другую работу обычно связан с переводом мужа или выходом замуж.

По поручению собрания Курагина, Макаренко.

УДАЧНЫЕ ПРЫЖКИ

На днях к парашютной вышке подошли секретарь горкома партии т. Шаравьев и инструктор т. Круглов. Они с большим любопытством осмотрели вышку, ознакомились с ее устройством и поднялись на площадку.

Я сделал показательный прыжок, обяснил как надо прыгать и что для этого требуется. Это заинтересовало работников горкома и они изъявили желание прыгнуть с парашютом.

Первым прыгает т. Шаравьев.

К прыжку все готово. Я подаю команду, т. Шаравьев спокойно подходит к краю вышки и без малейшей остановки легко отделяется от края, правильно и плавно приземляется.

За ним делает прыжок тов. Круглов.

т. Шаравьев и Круглов первые из коммунистов руководителей совершили прыжки с парашютом и нужно сказать, что эти прыжки были наиболее успешными из всех, которые совершила молодежь.

Парашютная вышка все более и более привлекает внимание молодежи и взрослого населения.

Савченко.

ДЕТСКИЙ САД МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА г. БАРНАУЛ

Фото КОНОНОВА Союзфото



Излюбленной игрой детей в дет. саду являются игры в Чапаева, Красную армию и Челюскинцев. Этими играми дети старших групп увлекаются целыми днями.

На снимке: игра в Чапаева. Долгов Юра, Дементьев Шура и Беседина Зоя.

ОТВЕЧАЮТ СМЕЛО

Я хочу поделиться своим впечатлением, которое осталось у меня после первых дней проверочных испытаний.

Я заранее разделила ребят на звенья, провела с ними беседу и каждое звено стало готовиться. До беседы ребята как-то боялись, но потом они радостно, с воодушевлением взялись за подготовку.

В первый день испытаний 25 мая, ребята все аккуратно к 9 часам утра явились в школу веселые, бодрые. На первом же уроке ребята чувствовали себя свободно.

Был дан письменный диктант по русскому языку, ко-

торый большинство ребят сделали на "хорошо".

Второй день испытаний, устроено по русскому, показал еще лучшие результаты: пионеры Миша Колесов, Урванцев Тася, Кравченко Ваня ответили на "очень хорошо", пять человек — "посредственно", остальные все "хорошо".

Ребята сейчас уже не боятся испытаний, они твердо знают пройденный материал и на все заданные вопросы отвечают смело, полностью высказывая свою мысль.

Учительница школы № 6 О. Ф. Вальтер

ЛЮБИМ УЧЕБУ

Испытаний мы не боялись потому, что хорошо знали весь пройденный материал.

По литературе, зоологии, устроено по русскому языку мы выдержали на "отлично", по русскому языку — письменно на "хорошо". По остальным предметам надеемся получить отметки "отлично" и "хорошо".

Радугина Шура, Дмитриева Тася.

Пионеры дают отличные показатели

Проверочные испытания в Катинской начальной школе начались 25 мая.

В первый день в 4 классе из 16 письменных работ по русскому языку дали отличные показатели: пионеры Захаров Е., Хороших С. и Смоль-

кова М. Остальные работы выполнены посредственно и хорошо. Плохая одна.

29 мая из 16 работ письменно по русскому языку дали "отлично" 1, "хорошо" 5, "посредственно" 7 и "плохо" 3.

Отличную работу дал пионер Гоша Захаров.

Заведующий школой Макаров.

Учащиеся Катинской начальной школы посадили в школьной ограде 100 штук деревьев.

Самое активное участие в посадке принимали пионеры: Гоша Захаров, Таня Захарова и Тася Никонорова.

В СЕМЬЕ КОЛХОЗНИКА

Счетовод колхоза "Красный пахарь" Петр Романович Мамонтов, идя домой с газетой подмышкой улыбался про себя.

— Вот обрадуется, когда узнает, — думал он. Дома его встретила жена как и всегда вопросом:

— Что нового?

Вместо ответа муж с улыбкой посмотрел на жену и на ребят.

— Семеро, — бормотал он, — восьмой будет, — и чему-то улыбался. Не могла догадаться Анастасия Дмитриевна чему смеется и радуется муж.

— Ну чего ты смеешься, — спросила она его, — чтонибудь новое?

— Да новое, а все в вашу пользу, в защиту женщин. Правительство знает, что требуется для детей.

Жена насторожилась, внимательно посмотрела на му-

жа — шутит он или всерьез? Муж уселся у стола и развернул газету.

— Слушай внимательно, — строго обратился он к ней и начал читать. Чутко вслушивалась Анастасия Дмитриевна в каждое слово мужа. Написано просто и понятно, правительство и партия выносят на обсуждение проект нового закона: не делать абортов, рожать и воспитывать детей. Семья должна быть крепкая, здоровая.

С тайной гордостью она посмотрела на детей. Семеро. Ни одного не покалечила, всех родила и сама чувствует себя крепкой и бодрой. Муж не заставлял делать аборты и сам того не хотел.

И до глубокой ночи тянулась беседа в семье колхозника о проекте нового закона.

Кропачев.

НАШИ МНЕНИЯ О ПРОЕКТЕ НОВОГО ЗАКОНА

Женщины прачки (прачечная горбольницы) на своем собрании обсудили проект нового закона о запрещении абортов, помочь роженицам и т. д.

Много было задано вопросов докладчику т. Деревенской, которая на все вопросы дала разъясняющие ответы.

Собрание вынесло постановление — шире повести разъяснительную работу среди женщин о заботе правительства и партии выраженные в проекте нового закона.

Со своей стороны принять все меры к тому, чтобы не допускать женщин делать абортов, следить за частными бабками делающими подпольные аборты.

Помогать милиции выяв-

лять отцов, которые скрываются от уплаты алиментов.

Женщины вносят добавление к проекту:

При каждом крупном предприятии, шахте, цехе организовать комнаты матери-ре-бенка.

Возложить ответственность на тех матерей, которые бросают детей и уходят от мужа, чтобы они также отвечали за своих детей, как и мужья.

Привлечь к ответственности женщины, которые выходят замуж за человека имеющего детей от первого брака и к этим детям относятся зверски: избивают их, и всячески издеваются. А таких фактов очень много.

Карелина, Савинкова.

СТРЕЛКОВАЯ ПОДГОТОВКА

Вооруженно-вахтерская охрана Киселевского рудоуправления до 1 мая 1936 года насчитывала 16 "Ворошиловских стрелков", май об'явила стахановским месяцем боевой учебы и подготовила 45 "Ворошиловских стрелков" первой ступени. Из них готовится мастеров стрелкового дела 10 человек.

Помимо этого проведено два стрелковых соревнования, одно среди команд. В нем участвовало три группы по пять человек. Первое место заняла группа караула т. Жарова, которая из 250 возмож-

ных дала 155 очков. Однако, этого еще недостаточно.

28 мая проведено стрелковое соревнование между командой вооруженно-вахтерской сторожевой охраны, и пожарной командой, участвовало по 10 человек от коман-

ды.

Участники стрелкового соревнования ВВСО дали из 500 возможных 315 очков, пожарная команда из 500 возможных 293 очка.

Стрелковые упражнения продолжаются.

Начальник команды ВВСО Капустин.

ВТОРАЯ ЗАЧЕТНАЯ СТРЕЛЬБА

2 июня на шахте № 3 состоялась вторая засчетная стрельба по сдаче норм на значки "Ворошиловский стрелок". Засчетные упражнения на дистанцию 15 метров выполняли 10 человек, выполнили 5.

Лучше всех выполнил ком-

сомолец Бабкин С., он из 50 возможных выбил 41 на "отлично".

Несдавшие нормы продолжают тренироваться в стрельбе.

Следующая стрельба состоится 6 июня с 10 часов утра. Е. Никунин.

Подготовить поголовье овец к случке

Колхоз "Турал" в 1935 году приобрел тонкорунного барана породы "меринос-рамбулье". Он имеет здоровый вид, нормальной упитанности, к случке готов и очень хорошо кроет маток. Колхоз из весеннего окота имеет 3 головы ягнят метисов "меринос-рамбулье", есть еще овцематки, которые будут котиться ягнятами от этого барана. Его кормят овсом, сеном, уход за ним очень хороший.

Рядом в соседнем колхозе "Красный пахарь" также приобрели двух баранов "меринос-рамбулье". Но уход за ними поставлен безобразно. Баранов пустили в общее стадо, не обеспечили правильным кормлением (кормят только соломой, соли всю зиму не давали).

По выходе весной на выпасы, бараны набросились на солонцы. Один из них добывая соль, об'елся землей и песком, забил себе желудок и в тот же день пал от вздутия—тимпанита.

Зоотехник горЗО Павский.

БРИГАДИР МУРЗИН ПОСТУПАЕТ НЕПРАВИЛЬНО

Бригадир третьей бригады колхоза "Хель-хем" т. Мурзин нечутко относится к нуждам и запросам колхозников.

Когда к нему обращаются с просьбой дать свободную лошадь для вспашки огорода, он отказывает несмотря на то, что лошади стоят без работы.

29 мая для вспашки колхозного огорода работницам молочно-товарной фермы бригадир решил дать лошадь, но когда направили плуг он отбрыкал ее говоря, что она нужна для колхозной работы, но лошадь простояла до вечера и на ней ни кто не работал.

Огород работниц МТФ в

количестве 0,15 га до сих пор не вспахан, так как многие работницы одиночки и не имеют возможности обработать свой огород. А на МТФ работает 28 человек.

Все работники МТФ огорода колают лопатами, даже семьи стахановцев, жена Галактинова В., наилучшая доярка А., Вязова (одиночка) вынуждены урывать время для того, чтобы скопать себе огород.

Лошадьми распоряжается полеводческая бригада, а бригадир Мурзин считает, что работники МТФ обойдутся и без огорода.

Ф. Арсентьев.

СЛЕДИМ ЗА ВСХОДАМИ

Заведующий хатой-лабораторией Ф. Дубинин

Готовясь к посевной в колхозе "Огонек" (Трудоармейского сельсовета) открыли хату - лабораторию. Помещение для нее сельсовет выделил не плохое. Колхозники довольны хатой-лабораторией, недостаточно только то, что в ней мало технических экспонатов.

Для того, чтобы узнать какие удобренения более всего требует почва наших полей, мы произвели опыт—удобрили один га разными удобре-

ниями: свежим навозом, перегноем, древесной золой, угольной золой и куриным пометом.

Этот опытный участок засеяли пшеницей. Затем поселили еще 40 разных зерновых культур взятых от старшего агронома МТС Мордашева для того, чтобы узнать как они будут расти на нашей почве.

Сейчас внимательно следим за всходами.

После окончания сева новых культур, колхоз "Огонек" приступил к посадке картофеля 30 га по плану.

Но при посадке не учли того, что картофель, предназначенный к севу, частично погнил, в результате нехватило семян на 4,50 га.

Председатель правления Алексеев и хозяйственник Попов (по вине которого погнил картофель) хватились "разыскивать" недостающие

семена и стали покупать картофель по 15 рублей центнер за счет колхозных средств.

Ф. Дубинин.

Уполномочит № 80

Киселевск ЗСК Тип. "В бой за уголь".

Приглашение советского правительства на конференцию в Монтере

Второй баран очень истощенный и для случки не годится. К колхозе "Искра" имеются бараны "меринос-рамбулье", но они также доведены до истощения, к случке не годятся, а время пуска баранов для получения осенне-зимнего окота настало.

Колхоз "Искра" должен был получить также как и "Турал" метисов, но руководители колхоза этого не дооценили и остались без тонкорунных овец.

В распоряжении колхозов осталось две—три недели, племенных баранов можно будет за этот период довести до хорошей упитанности, только подойти к этому вопросу со всей серьезностью.

Сейчас надо подготовить поголовье овец к случке и тогда тонкорунное овцеводство в районе будет обеспечено.

Зоотехник горЗО Павский.

На имя народного комиссара по иностранным делам тов. Литвинова поступила телеграмма от министра иностранных дел Турции г-на Тифик Рюшти Арас, который сообщает, что конференция по вопросу о режиме проливов состоится 22 июня 1936 г. в гор. Монтере, и просит правительство Союза ССР прислать к этому сроку своих представителей на конференцию.

В ответной телеграмме заместитель народного комиссара по иностранным делам тов. Н. Н. Крестинский уведомил г-на Арас, что правительство Союза ССР будет представлено на конференции в Монтере, народным комиссаром по иностранным делам тов. М. М. Литвиновым.

(ТАСС).

По краю

ПЕРВЫЙ В КРАЕ

На берегу Оби, близь устья Томи, развернулось строительство первого в крае завода по искусственному разведению ценных пород рыб с помощью инкубации.

* * *

Свыше 40 акушерок, работавших до сих пор в медицинских учреждениях не по своей прямой специальности, Крайздрав направляет сейчас в колхозные родильные дома.

В ГОРСОВЕТЕ

31 мая в горсовете состоялось совещание руководителей депутатских групп и секций по вопросу о дальнейшей работе.

Руководители рассказали как они работают и какие есть у них недостатки.

Активно приступила к работе промышленная секция (руководитель т. Кан).

Председатель горсовета тов. Головнова и ее заместитель т. Калямин после выступлений руководителей депутатских групп и секций дали установку в работе, они подробно остановились на вопросе, что нужно делать в дальнейшем.

Совещание вынесло ряд деловых предложений в работе на июнь месяц.

Шире развернуть культурно-воспитательную работу среди женщин, разъяснить проект закона правительства о запрещении абортов, помочь роженицам и т. д.

Организовать при депутатских группах и секциях горсовета систематический контроль за выполнением наказа избирателей.

Обязать руководителей депутатских групп и секций регулярно информировать орг отдел горсовета о принятых решениях на этих группах и секциях не позднее двух дней после заседания.

ИНОСТРАННЫЙ ЮМОР



Фашист. (Представителям европейских держав).—Руки вверх! Я пришел предложить вам мир.

(Карикатура, из английской газеты "Сэндэй Рефери" Лондон).

(Союзфото)

ЯПОНСКИЕ ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

"ИНЦИДЕНТЫ" ПО ЗАКАЗУ

БЕЙПИН, 1 июня. (ТАСС).

30 мая прибыли новые

японские войска. Железнодорожная станция города была похожа на военный лагерь. Перед прибытием воинского состава японские солдаты заняли станцию и выставили пулеметы во всех стратегических пунктах. Из станции были удалены даже иностранцы.

В местных кругах указывают, что "тяньцзинский инцидент" (взрыв бомб) организован еще более неуклюже, чем даже взрыв близ Мукдена (18 сентября 1931 г.) перед захватом Манчжурии японцами. По сообщению газеты "Пекин энд Тяньцзинь таймс", специальный воинский поезд остановился недалеко от места взрыва на пять или десять минут раньше взрыва

СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

МАСТИТ, выражается в воспалении тканей желез вымени. Мастит вызывает быстрое падение удоя и порчу молока (в нем появляются сгустки, гной).

Течение болезни продолжительное, и при отсутствии лечения происходит потеря молока, атрофия вымени, затвердение его ("мясное вымя"). У коров чаще всего заболевает одна или две задние четверти вымени.

Причина мастита—бактерии, которые попадают в вымя через сосковые канальцы или поврежденную кожу. Заболеванию благоприятствуют неполное сдаивание молока и охлаждение вымени о холодный пол.

Лечение: ежедневное полное выдавливание 3—4 раза, применение лекарственных веществ и соблюдение самой строгой чистоты.

Профилактика: полное выдавливание вымени, обмывание вымени перед дойкой и подвязывание хвоста, мойка рук доильщиц перед дойкой каждой коровы, обильная подстилка.

(Сельскохозяйственный словарь-справочник.)

ТРИАНОНСКИЙ ДОГОВОР — мирный договор, заключенный после мировой войны 1914—1918 гг. между Вен-

грией и державами, победившими в войне. Договор подписан в Трианоне (одно из предместий Парижа) 4 июня 1920 года. По условиям договора, Венгрия потеряла более 70 проц. своей территории и 65 проц. своего населения (отошедших к Чехословакии, Румынии и Югославии).

Договор запрещает Венгрии призывать граждан на военную службу в порядке обязательной и всеобщей воинской повинности, разрешая ей иметь лишь вольнонаемную армию в составе не более 35 тыс. солдат, лишенную тяжелой артиллерии и авиации.

МЕМОРАНДУМ в точности значит "памятная записка". Меморандумом называется обычно дипломатическая нота, содержащая много фактического материала и формально предназначенная как для того, чтобы напомнить об этих фактах правительству, которому она адресуется. Фактически меморандум отличается от других дипломатических нот лишь тем, что последние гораздо короче и содержат гораздо меньше фактического материала.

(Спутник агитатора № 9).

Зам. редактора ЧИЧИНДАЕВ

Тираж 2200 экз.

Зак. № 378